

## **ОТЗЫВ**

на автореферат диссертации Андреева Николая Ростиславовича  
*«Эффективное управление производственным потенциалом АПК на основе инновационных технологий использования земельных ресурсов»*,  
представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук.  
Специальность 08.00.05.– «Экономика и управление народным хозяйством.  
Экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами.  
(АПК и сельское хозяйство)».

Для значительной территории России главной проблемой является современное состояние земельных ресурсов и эффективность их использования. Неэффективное использование производственного потенциала в АПК РФ, выбытие огромного массива сельскохозяйственных угодий из производственного оборота, жесткое антропогенное воздействие, выраженное в несоблюдении соотношения структуры земельных угодий, привели к развитию деградационных процессов сельскохозяйственных земель.

Концентрация капитала крупных агрохолдингов, пользующихся природно-климатическими, социально-экономическими и бюджетными преимуществами, что ставит их в доминирующее положение относительно других субъектов агробизнеса и запускает механизм монополизации агропродовольственных рынков, ведет к подрыву конкурентных основ аграрной экономики и способствует обесценению производственных ресурсов.

Актуальность и научно-практическая значимость работы сосредоточена в поиске путей решения проблем эффективного управления производственным потенциалом АПК, которые в конечном итоге приведут к укреплению продовольственной безопасности страны.

Полученные результаты, как видно из реферата, создают теоретическую и практическую основу для формирования механизма эффективного управления производственным потенциалом АПК посредством изменения экологического состояния земель и расширения объемов производства экологически безопасной сельскохозяйственной продукции.

Теоретическая значимость исследования заключается в развитии теории управления производственным потенциалом в условиях кризиса аграрных отношений.

Разработанные рекомендации могут быть использованы в совершенствовании системы управления АПК на федеральном, региональном и муниципальном уровне, что приведет к рациональной и эффективной организации территории агроландшафтов, устойчивому воспроизводству земельных ресурсов, получению качественной продукции, восстановлению продовольственной безопасности страны

Наиболее значимым результатом проведенной работы можно признать разработку основных направлений решения прикладных вопросов совершенствования управления производственным потенциалом АПК на основе инновационных технологий использования земельных ресурсов.

Замечание: страница 14, второй абзац сверху - вместо *экологически чистой* следовало бы написать *корректнее экологически безопасной*.

На основании выше изложенного считаю, что автореферат отвечает требованиям Положения о порядке присуждения ученых степеней, а его автор, Андреев Николай Ростиславович, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05.- «Экономика и управление народным хозяйством. Экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами. (АПК и сельское хозяйство)».

Заведующий кафедрой землеустройства и кадастров  
института агротехнологий и лесного дела  
Оренбургского ГАУ, кандидат  
сельскохозяйственных наук, доцент

*Несват*

А.П. Несват

*Уч. Человекоречев, В.  
г. Оренбург 460000 24.03.2014*

Подпись Несвата Александра Петровича заверяю:

Начальник отдела кадров



А.В. Тевелева